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Letošní ročník nesl motto "Síla zdraví z našich polí“, jako odraz významu každodenní práce
českých pěstitelů zeleniny pro tuzemské spotřebitele, jako odraz aktuální situace a
budoucnosti sektoru zelinářství. Na konferenci zavítalo více než 330 účastníků, z toho více
než 90 pěstitelských farem a téměř 50 prezentujících společností.

Klíčové body konference

Konferenci zahájila předsedkyně Zelinářské unie Čech a Moravy z.s., Monika Nebeská, ve svém
úvodním projevu shrnula nejvýraznější události loňského roku a upozornila na hlavní výzvy, kterým
pěstitelé zeleniny musí čelit. Mezi klíčová témata patří podmínky sezónního zaměstnávání,
nedostatek pracovníků, komplikovaná administrativa a byrokratická zátěž, nerovné postavení
pěstitelů v boji o férovou cenu, dopady změn klimatu.
Úvodní diskuzní panel se zaměřil na budoucnost zelinářství v kontextu společné zemědělské politiky
EU a strategického výhledu ČR. Diskuzi moderovala Monika Nebeská, mezi diskutujícími byli:

Mgr. Marek Výborný, ministr zemědělství,
Ing. Veronika Vrecionová, předsedkyně Výboru pro zemědělství a rozvoj venkova Evropského
parlamentu,
Ing. Dana Večeřová, prezidentka Potravinářské komory ČR,
Ing. Martin Ludvík, viceprezident Agrární komory ČR a předseda Ovocnářské unie ČR,
Ing. Tomáš Pilař, pěstitel zeleniny a předseda představenstva odbytové organizace
Jihomoravská zelenina, družstvo.

Témata diskuse zahrnovala specifickou podporu sektoru, možnosti srovnání podmínek pro pěstitele,
příležitosti posílení postavení pěstitelů a českých produktů na tuzemském i evropském trhu.

Odborné přednášky a klíčové poznatky
První přednáškový blok "Síla pro pěstitele" představil aktuální informace Ministerstva zemědělství k
podmínkám přímých plateb, podmíněnosti a agroenvironmentálních opatření, o fytosanitární politice
informoval zástupce Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského. Možnostem
pojištění zemědělské produkce se věnovaly prezentace Generali Česká pojišťovna a.s. a divize
RENOMIA AGRO společnosti RENOMIA, a. s. Svoje řešení pro pěstitele představily i společnosti
MONAS Technology s.r.o. a BIOCONT LABORATORY, spol. s r.o., partneři Zelinářských dnů 2025.
První rok své práce představil také projekt PŮL TALÍŘE Farmy Bezdínek s.r.o.

V rámci bloku "Síla zdraví našich polí" se přítomní mohli seznámit se zkušenostmi monitorovacího a
fytopatologického týmu přímo z polí pěstitelů, v prezentaci k ochraně zdraví rostlin Ústředního
kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského byla zdůrazněna důležitost spolupráce s praxí.
Přednáška týmu INTERSUCHO se zaměřila na dopady klimatických změn na zelinářský sektor.
Netradiční téma - význam kybernetické bezpečnosti v zemědělství a nové povinnosti pro její zajištění
- představili zástupci Národního úřadu pro kybernetickou a informační bezpečnost. Závěrečné



prezentace se věnovaly inovativním řešením přímo z praxe společností ClerFarm a ASA Lift, které se
specializují na moderní technologie pro efektivnější pěstitelské postupy.

Další informace a podklady z akce naleznete na oficiálních stránkách Zelinářské unie Čech a
Moravy. Záznam zahájení a panelové diskuse je dostupný na webu TV Zemědělec, partnera
Zelinářských dnů.
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